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	Q
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	Q
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	1
	8
	8
	4
	1
	7
	7
	7

	2
	14
	6
	3
	2
	12
	5
	5

	3
	18
	4
	2
	3
	16
	4
	4

	4
	20
	2
	1
	4
	18
	2
	2

	5
	20
	0
	0
	5
	19
	1
	1


Budget: 5 Euro

Optimale goederencombinatie: 3Y+1X     Het totaal nut is 24

Budget: 10 Euro

Optimale goederencombinatie: 4Y+3X

Budget: 13 Euro

Optimale goederencombinatie: 4X+5Y

Kan grensnut negatief worden? JA

Curve van het totaal nut: Degressief stijgend

2e wet van Gossen:

Wet van het gelijk grensnut per geldeenheid

Een consument zal zijn beschikbaar inkomen zodanig besteden dat bij gegeven prijzen de laatste geldeenheid besteed aan elk goed een gelijk grensnut heeft. Hij heeft dan een optimale goederencombinatie.

GN
GN
Gn

P
P
P

 Eigenschappen van nuttigheid

· De behoefte naar een goed is voor iedereen verschillend

· Hoe groter de behoefte, hoe groter het nut

· Zelfs voor één bepaalde persoon is de nuttigheid van een goed verschillend naargelang de omstandigheden

· Nuttigheid is subjectief

Kennen: snobeffect, bandwagoneffect

Budgetlijn:

I = 100 Euro

Px = 25 Euro

Py = 50 Euro

Mogelijkheden: I=2x+1y, I=4x+0y, I=0x+2y

Budgetvergelijking I = Qx*Px+Qy*Py

Oefening:

I=500

Px=20

Py=100

1. Welke zijn de mogelijke goederencombinaties?

2. Bespreek volgende goederencombinaties:

· 100x+30y
ligt op de budgetlijn
· 80x+20y
ligt onder de budgetlijn

· 200x+25
ligt buiten het bereik
3. Wat is het effect als het budget 6000 wordt? En als het 4000 wordt?

4. Wat gebeurt er als de prijs van x 40 wordt (y blijft gelijk en I blijft 5000)?

5. Wat gebeurt er als de prijs van y 200 wordt?

X = 5000 = 250

Y = 5000 = 50

        20


       100

Prijselasticiteit van de vraag

Goed X: 
Pox = 30
qox = 12

  
P1x = 35
q1x = 15

Goed Y: 
Poy = 35
qox = 17


 
Poy = 40
q1x = 15
Ek = 1,4

Inkomenselasticiteit van de vraag p 33:
Evi = (^q/qo) / ( ^y/yo)

In welke mate heeft een inkomenswijziging een invloed op de vraag naar een bepald product.

Oef:

Bij een jaarlijks inkomen van 525 000 fr wordt er 20 kg koffie per jaar en per man verbruikt. Bij een inkomen van 650 000 fr stjjgt dit naar 22 kg koffie.

Evi = (^q/q) / ( ^y/y)

Evi = (2/21) / (125 000/587 500) = 0,44
Doorgaans is de inkomenselasticiteit positief.
Uitzondering: inferieure goederen.

Directe en indirecte belastingen:
Indirecte belastingen: belastingen die je betaalt wanneer je een bepaald goed koopt (accijnzen)

Directe belastingen: 
belastingen die je betaalt op je inkomen

Wet van Engel: p 33
Deze wet houdt in dat bij een stijging van het inkomen de uitgaven voor voeding procentueel dalen en die van luxegoederen procentueel toenamen.

Men heeft wel een toegenomen inkomen maar men gaat niet meer uitgeven aan eten in verhouding tot de inkomensstijging. 
P44 figuur 4 KENNEN

Inflatie: Sparen
Risico: Aandelen

Niet Risico: kasbons, obligaties

Het indexcijfer: p 47
Gezondheidsindexcijfer: p 54
Als de accijnzen stijgen,  heeft de overheid meer geld, de prijzen gaan stijgen waardoor de spilindex gaat overschreden worden. De lonen gaan dus aangepast worden en stijgen. Dus het geld dat de overheid meer binnenkrijgt door de gestegen accijnzen moet ze weer uitgeven aan lonen.
Hiervoor werden producten zoals tabak, bezine, … uit het indexcijfer genomen omdat deze onderhevig zijn aan accijnzen. Dit nieuwe indexcijfer zonder deze producten noemen we het gezondheidsindexcijfer.
Oef 5 p 56:

E= (226/4520) / (4/18) = 0,22

Ek = (0/3300) / (54/18) Delen door 0 mag niet, er is geen hoeveelheidswijziging, er is dus geen verband tussen de twee.

Ek = 
Oef 6:  p 56
Uitgaven reizen = 0,4Y – 12 500

0,4Y = 12500

Y = 31250 = drempelinkomen

Q0 = 0,4*37500-12500 = 2500

Q1 = 0,4*39375-12500 = 3250

Ei = (750/2500) / (1875/37500) = 6 > 1
